
ΕΛΛΗΝΙΚΑ Στ΄ 
Αρχική αξιολόγηση 

 
Όνομα : ........................................................  Τάξη : ....... 
Ημερομηνία : ........................... 

 
       Γιώργο μου, αφού μελετήσεις προσεκτικά το κείμενο « Ένα παιδί 
μετράει τ’ άστρα» του Μενέλαου Λουντέμη, να απαντήσεις σε όλες τις 
ερωτήσεις. 
      Σου εύχομαι καλή επιτυχία.  
 
 
 
Α) Υπογραμμίζω σε κάθε ερώτηση τη σωστή απάντηση. (Υπάρχει 
μόνο μια σωστή απάντηση σε κάθε ερώτηση.) 
 
1. Το παιδί έμεινε στην ίδια τάξη γιατί : 
    α) είχε μανία με τα τρένα. 
    β) έφευγε συχνά από το σχολείο χωρίς άδεια. 
    γ) δεν ήταν υπάκουος. 
    δ) του άρεσε να παίζει βιολί, αντί να διαβάζει. 
                                                                                                 
2. Το όνειρο του παιδιού ήταν να γίνει : 
    α) αξιωματικός. 
    β) δάσκαλος. 
    γ) μηχανικός. 
    δ) σταθμάρχης. 
                                                                                                 
3. Το παιδί συμπαθούσε τους επιβάτες που ερχόντουσαν στο σταθμό...  
    α) με συνοδεία συγγενείς και φίλους. 
    β) και βρίσκανε ολόκληρη υποδοχή. 
    γ) και ήταν ολομόναχοι. 
    δ) και συνομιλούσαν μαζί του. 
                                                                                               
4. Το παιδί δεν κατάφερε να γίνει υπεύθυνος σταθμού τρένου, γιατί 
     α) δεν κατάφερε να τελειώσει το σχολείο. 
     β) τελικά διάλεξε άλλο επάγγελμα. 
     γ) προτιμούσε να μείνει απλός σιδηροδρομικός υπάλληλος. 
     δ) του άρεσε να κουτσοπίνει τα βραδάκια. 
                                                                                                
5. Με ένα μ γράφεται η λέξη 
     α) γρά  α 
     β) καλυ  ένος 
     γ) δε  ένος 
     δ) βά  α 

Αφού μελετήσεις προσεκτικά το κείμενο « Σ’ ένα συνοριακό σταθμό » 
του Αντώνη Σαμαράκη (Ανθολόγιο «Με λογισμό και όνειρο», σ. 67) 
απάντησε σε όλες τις ερωτήσεις. 
      Συγκεντρώσου στην εργασία σου και καλή επιτυχία.  
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6. ...τσουγκρίσανε τα ποτήρια τους. Η λέξη τσουγκρίσανε βρίσκεται σε 
χρόνο 
   α) αόριστο 
   β) παρακείμενο 
   γ) παρατατικό 
   δ) μέλλοντα 
                                                                                                 (2β.) 
Β. Μεταφέρω τη δεύτερη παράγραφο του κειμένου στον ενεστώτα. 
    
...................................................................................................................... 
...................................................................................................................... 
...................................................................................................................... 
...................................................................................................................... 
...................................................................................................................... 
...................................................................................................................... 
                                                                                                 (2β.) 
         
Γ. Γράφω με λίγα λόγια (6-8 γραμμές) την ιστορία του κείμενου. 
 
...................................................................................................................... 
...................................................................................................................... 
...................................................................................................................... 
...................................................................................................................... 
...................................................................................................................... 
...................................................................................................................... 
...................................................................................................................... 
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